

## „Üzleti ismeretek gyógyszerészek számára”

### képzési program

a Közgazdaságtudományi Kar és a Gyógyszerésztudományi Kar együttműködésében

**A program célja:** gyógyszerészhallgatók számára olyan gazdasági részképzés nyújtása, amely kettős célt szolgál:

- a későbbi munkájuk (gyógyszertár menedzselése) során a gyógyszerészeti ismeretek mellett elengedhetetlen üzleti ismeretek és képességek, készségek átadása,
- a közgazdász mesterdiplomára is vágyó gyógyszerészhallgatók számára az üzleti mesterképzésekbe való belépés feltételét képező minimum 30 gazdasági kredit megszerzésének elősegítése (részletesebben lásd a GYIK részben).

**A program szakmai irányultsága:** a program az üzleti ismeretek közül kiemelten a pénzügyi-számviteli-adózási és a marketing ismeretekre koncentrál.

**A program időtartama:** 7 félév

### A program illeszkedése a gyógyszerész-képzés tantervéhez:

A program a 10 féléves gyógyszerészképzéssel párhuzamosan, az ajánlott előrehaladás szerint a 3-9. félévekben teljesíthető, melyből az első öt (3-7.) félévben félévente egy, a KTK által meghirdetett 6 kreditet tartalmazó kurzust, további két (8-9.) félévben pedig a GYTK gyógyszerész-képzésének részét képező kötelező illetve opcionális kurzusokat tartalmaz. Az öt félévnyi KTK-s tartalom összesen 30 kredit értékű, amely 3 kötelező tárgyat (összesen 18 kredit) és 4 specializációs tárgyat foglal magában („marketing” illetve „pénzügy” irányokra bontva 2-2 tárgy, melyekből összesen kettőt kell teljesíteni 12 kredit értékben). Ezekhez adódik hozzá a további két félévben a GYTK tanterve szerint teljesített tárgyak kreditértéke (max. 8 kredit).

### A program tárgyai:

Tárgy	Felelős/oktató	Félév	Óra-szám	Üzleti mesterképzésbe beszámítható kreditérték
<b>Kötelező blokk (3 db heti 4 órás tárgy)</b>				
Üzleti és közgazdasági alapok	Zeller Gyula	ősz	56	6
Számvitel	Budai Eleonóra	tavasz	56	6
Vállalati pénzügy	Ulbert József	ősz	56	6
<b>Kötelező blokk összesen</b>				<b>18</b>
<b>Specializációs blokk (2 db heti 4 órás tárgy a felkínált 4 tárgyból)</b>				
<b>„marketing irány”</b>				
Marketingszámítások	Rácz-Putzer Petra	tavasz	56	6
Digitális marketing alapjai	Gyarmatiné Bányai Edit	ősz	56	6
<b>„pénzügy irány”</b>				
Vállalkozói könyvelés és beszámolás (adózási tartalommal)	Márkus Gábor	tavasz	56	6
Pénzügyi tervezés és finanszírozási döntések	Kuti Mónika	ősz	56	6
<b>Specializációs blokk összesen</b>				<b>12</b>
<b>Összesen</b>				<b>30</b>
<b>+ GYTK tanterv szerinti, programba befogadott tárgyak</b>				<b>max. 8</b>

**A program ajánlott felépítése (a félévszámok a gyógyszerészképzés mintatanterv szerinti féléveit jelzik):**

3. félév (ősz)	4. félév (tavasz)	5. félév (ősz)	6. félév (tavasz)		7. félév (ősz)	8. félév (tavasz)	9. félév (ősz)
Üzleti és közgazdasági alapok (6 kredit)	Számvitel (6 kredit)	Vállalati pénzügy (6 kredit)	marketing irány	Marketing- számítások (6 kredit)	A digitális marketing alapjai (6 kredit)		<i>GYTK tanterv szerinti, a programba befogadott tárgyak*</i>
			pénzügy irány	Vállalkozói könyvelés és beszámolás (6 kredit)	Pénzügyi tervezés és finanszírozási döntések (6 kredit)		
<b>6 kredit</b>	<b>6 kredit</b>	<b>6 kredit</b>	<b>6 kredit</b>		<b>6 kredit</b>	<b>max. 8 kredit</b>	

\* Kis- és közepes vállalkozások marketingje (Gyógyszertári hálózatok és családi gyógyszertárak) (2 kredit), Gyógyszertári és gyógyszeripari marketing (2 kredit), Farmaökonómia (2 kredit), Gyógyszerügyi ismeretek közgazdaságtani-egészséggazdaságtani része (2 kredit)

**A program kimenetei:**

- 1) Tanúsítvány és kreditigazolás a program megfelelő tárgyainak elvégzéséről.
- 2) A hallgató kérésére előzetes kreditátvilágítás a KTK különböző üzleti mesterszakjaira történő belépési feltételek teljesítésének feltérképezése céljából.

Pécs, 2019. február 25.

Dr. Takács András  
dékánhelyettes  
KTK

Dr. Fittler András  
dékánhelyettes  
GYTK

## Gyakran ismételt kérdések (GYIK) hallgatók, tanulmányi osztályok és oktatók számára

- a. **Kérdés: Milyen költséggel jár a gyógyszerészhallgató számára a képzési programban való részével.**  
Válasz: Nem jár költséggel a KTK órák felvétele, az órákon való részvétel díját a GYTK téríti meg.
- b. **Kérdés: Amennyiben egy gyógyszerész hallgató felveszi az első tárgyat, kötelező-e befejezni a programot és valamennyi felajánlott tárgyat teljesítenie?**  
Válasz: Nem, nem kötelező végig csinálni az ajánlott programot. Ugyanakkor ez esetben csak a teljesített tárgyról kérhet igazolást, a későbbiekben ezek beszámítására van lehetősége.
- c. **Kérdés: Van minimális létszám a kurzusok esetében, melytől elindulnak?**  
Válasz: A GYTK tantervben meghatározott minimális létszám 5 fő. A program olyan tárgyakból épül fel, melyek a KTK tanterveiben kötelezők, így biztosan elindulnak.
- d. **Kell-e szakdolgozatot írni a képzési program végén?**  
Válasz: Nem.
- e. **Kérdés: Milyen típusú tárgyként és milyen kreditértékkel ismeri el a GYTK a képzési programban meghirdetett KTK-s tárgyakat?**  
Válasz: A GYTK kurrikulumban szabadon választható (fakultatív) tárgyként kerül meghirdetésre a 7 db KTK-s tantárgy, a tárgyak a KTK-n meghirdetett azonos kreditértékkel kerülnek befogadásra.
- f. **Kérdés: Hogyan kell igényelni program megfelelő tárgyainak elvégzéséről szóló tanúsítványt és kreditigazolást? Az elektronikus leckekönyv kivonatban a KTK tárgyak szerepelnek e?**  
Válasz: A hallgató a KTK Tanulmányi Osztályán igényelheti az általa teljesített kurzusokról szóló tanúsítványt, a kreditigazolást a GYTK Tanulmányi Csoport állítja ki a diploma átvételével egyidőben. Eljárási díjat nem számítunk fel.
- g. **Kérdés: A KTK MSc képzésbe jelentkezés feltétele a felsőfokú gyógyszerész diploma?**  
Nem. A KTK mesterképzései közül három szak: a pénzügy, a vezetés-szervezés és a marketing mesterszakokra történő jelentkezés reális a program elvégzése után. A KKK<sup>1</sup> szerint a belépéshez módszertani, közgazdasági, üzleti, társadalomtudományi és szakmai kreditekből megfelelő mennyiséggel kell rendelkeznie a jelentkezőnek. Az említett „megfelelő mennyiség” a marketing szakon 30, a pénzügy és a vezetés-szervezés szakokon 60, de utóbbi kettőnél a képzés 30 kredit megléte esetén már megkezdhető, és a másik 30 kredit a mesteres képzéssel párhuzamosan, alapképzéses tárgyak teljesítésével utólagosan is pótolható. Mivel minden hallgatónak eltérő előzetes tanulmányai, tárgyai lehetnek, egyéni előzetes kreditátvilágítást végez a KTK.
- h. **Kérdés: Ez vendéghallgatói jogviszonynak minősül?**  
Válasz: Nem, a programban résztvevőknek csak a GYTK-n van hallgatói jogviszonya, tanulmányait a GYTK-n folytatja.
- i. **Kérdés: Hol éri el a GYTK hallgató a KTK tárgyak anyagait a neptunban? Fel kell e vennie a tárgyat a hallgatónak KTK Neptunban is?**  
Válasz: Elegendő a GYTK tantárgyfelvételi időszakában felvenni a GYTK szabadon választható tárgyai közt meghirdetett tárgyait a modulnak. A KTK és GYTK Tanulmányi Osztályai összekapcsolja a tárgyakat, így a hallgató a saját szintereiben látni fogja a KTK által feltett tananyagokat.

---

<sup>1</sup> 18/2016. (VIII. 5.) EMMI rendelet, azon belül Marketing mesterképzési szak 9.4., Pénzügy mesterképzési szak 9.3. ill. Vezetés és szervezés mesterképzési szak 9.3. pontja

- j. Kérdés: **Mely tárgyfelvételi időszak vonatkozik ezen tárgyakra?**  
Válasz: GYTK-s tárgyfelvételi időszakban, a GYTK tanév beosztása szerint.
- k. Kérdés: **Mi a teendő, ha a GYTK-s óráim időben ütköznek a KTK-s órákkal? Levelező órákra is bejárhatok?**  
Válasz: A képzési programban résztvevő karok órarendjeinek figyelembevétel a hallgatónak kell törekednie arra, hogy ne legyen ütközés az órák közt. A képzési programot az ajánlott sorrendben érdemes felvenni, de mivel nincsenek előfeltételek meghatározva, így a kurzusok a hallgatók órabeosztásának megfelelően eltérő ütemben is elvégezhetők. Óraütközés nem jogosít a tantermi alkalmakon való részvétel alól. A program nappali munkarendű tárgyakból épül fel, ugyanakkor indokolt esetben (pl. óraütközés), az oktató engedélye alapján levelező képzésben is elvégezhetők.
- l. Kérdés: **A program időtartama 7 félév. Van-e lehetőség rövidebb idő alatt elvégezni, tehát egy félévben több KTK tárgyat is felvenni?** (Pl. amennyiben a hallgató nem mintatanterv szerint halad gyógyszerészi tanulmányai során és több szabadidővel rendelkezik egy adott félévben, illetve ha a projekt indulásakor 3. vagy 4. évesként kíván becsatlakozni)  
Válasz: Igen, van. Az előfeltétel rendszer által adott lehetőségeken belül a hallgató felelőssége és saját döntése, hogy milyen ütemben veszi fel a képzési programban meghirdetett tárgyakat.
- m. Kérdés: **Van e lehetőség további közgazdaságtani témájú kurzusokat felvenni a gyógyszerészhallgatóknak?**  
Válasz: Igen, Campus kredit keretében valamennyi PTE hallgató számára meghirdetett és a GYTK által befogadott kurzusok közül választhatnak a gyógyszerészhallgatók.
- n. Kérdés: **A képzési programban való részvétel következtében a gyógyszerészhallgatók a GYTK mintatantervük szerinti 300 krediten felül várhatóan további krediteket teljesítenek majd. Ez járhat költséggel a hallgató számára?**  
Válasz: Nem. A programban résztvevő hallgatók számára a TVSZ 41/3 paragrafus kötelezettsége alól mentessége van 2019 nyáráráról.